

EDITORIAL

Ante el aniversario de la proclamación de la República.

Hoy hace exactamente un año que en la pluma de un compañero hizo en estas mismas columnas la profecía de que el resultado de las elecciones municipales tenía todo el carácter de un plebiscito ante el cual debían abrirse paso a la voluntad soberana del pueblo para que se diera a sí mismo el régimen de Gobierno que quisiera.

Mañana hará también el año del magnífico suceso de la proclamación de la República en España y fué de esta época en que tanto se laboró por ella donde salió la primera noticia trasmitida amablemente por «Heraldo de Madrid» que conocía nuestros fervores republicanos y lo mucho que habíamos sufrido por la idea triunfadora.

Desde aquel día memorable a la fecha, España va caminando con tanta fe como trabajo hacia la consolidación del nuevo régimen que habrá de proporcionar días grandes de gloria y bienestar al pueblo español.

Esta seguridad que tenemos en el porvenir patrio es hoy la única y la mejor de las compensaciones que pudiera nos esperar.

Actualidad santanderina. Estampa del día

El jurado nombrado por «ABC» para otorgar el premio «Mariano de Cavia», ha dictado su fallo. Un artículo y un nombre que se engalanan con uno de los acontecimientos más importantes de nuestro mundo literario y periodístico.

centivo más para continuar la labor brillante que hasta el instante ha realizado. Y al engañarse él y su diario con la concesión del premio «Mariano de Cavia», algo de su gloria, algo de su popularidad también nos alcanza a los montañeses, a esta tierra de la que se oriunda y de la que a través de su vida aventurera y nómade, enmarcada siempre en una bohemia refinada y exquisita, ha sabido guardar perenne en su espíritu un afecto y una especial predilección.

De la Alcaldía

Al recibir esta mañana el alcalde a los periodistas, nos informó de que por la necesidad de dejar libre para el tráfico la plaza de Pi y Margall, por las obras que se realizan en la calle de Atarazanas, se había acordado que el concierto que a las once y media de la mañana debía dar en dicha plaza la banda municipal, lo ejecutó en el Boulevard.

Seguía hablando el señor Rivero de las fiestas de conmemoración del primer aniversario de la proclamación de la República diciendo que se había acordado por el Ayuntamiento abonar su jornal íntegro a los obreros eventuales del mismo a los que se concederá descanso el día de mañana; y que el director de la Compañía de Tranvías, contestando a la comunicación que le envió para que pusiera a disposición de las bandas Municipal y Militar varios tranvías para trasladar a los componentes de ellas al Sardinero para que amenicen la romería que allí se celebrará, había accedido a la mencionada petición.

La sesión municipal del viernes.

El viernes, a las siete de la tarde celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento, atendiendo al siguiente orden del día: Personal.—Licencias y vacaciones reglamentarias. Reconocer la existencia de la Asociación de la Agrupación de Dependientes Municipales de Santander y su provincia

Hacienda.—Concesión de anticipos retribuyables a varios empleados. Don Ramón Haya, dotar en su cuenta una partida de vino picado. Don Joaquín Ruiz, informe en su reclamación por el arbitrio de rodaje. Obras.—Don Damián Casanueva, construir una casa de vecindad en la calle de Primero de Mayo.

Don Alejandro Ruiz Gutiérrez, solicita concesión terreno existente en el barrio de San Martín, Peñacastillo.

Policía.—Autorizando a don Manuel Casal, la apertura de un almacén de vinos al por menor en la calle de Sánchez Silva, 3, bajo.

Autorizando a don E. Pérez del Molino S. A. tomar en traspaso droguería en la calle de la Blanca, 19.

Autorizando a don Gumersindo Carrión Rosines, la apertura de un bar en el Gran Cineama.

Autorizando a don Agustín Huertas la apertura de un establecimiento de publicidad por altavoces en la Ribera.

Autorizando a don Javier Martínez, el traslado de un establecimiento de venta de pan al número 3 de Cervantes.

Proponiendo se rebajen los arbitrios de traspasa a don Vicente Escribano Peral.

Autorizando a don Juan Quintana la instalación de un anticiclón luminoso.

Instrucción.—Proponiendo se conceda por cinco años al Ateneo Popular de Monte un local propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento para fines exclusivamente culturales.

Resolviendo la proposición del concejal señor Campano, respecto al Colegio de Sordos-mudos y ciegos.

Expediente relativo a la provisión por oposición restringida de 22 plazas de auxiliares mecanógrafos vacantes en las oficinas de este excelentísimo Ayuntamiento.

Adquisición de una mesita para la máquina de escribir del Negociado de Inspección Municipal.

Denegar petición a don Francisco Calatayud sobre devolución de una cantidad por recargos de apremio.

Del Gobierno civil.

Huelgas en «La Ibero Tanagra».

Al recibir esta mañana la primera autoridad de la provincia a los informadores de Prensa, nos dió conocimiento de que habían estado en su despacho el secretario de la Federación Obrera Montañesa, al que acompañaba una comisión obrera de «La Ibero Tanagra», la cual le dió cuenta de que no habiendo llegado a un acuerdo con la Empresa respecto al pleito que venían manteniendo por la resolución de unos salarios, a las doce de esta mañana habían abandonado el trabajo declarándose en huelga.

Nos dijo el señor Díaz Quiñones que la misma transcurría pacíficamente y que hasta el instante no había que lamentar el menor incidente.

Multas a los católicos de Potes.

Igualmente nos dió cuenta el gobernador de que iba a imponer unas multas, cuya cuantía de momento no ha sido fijada, a los jóvenes católicos de Potes que el día de Viernes Santo y sin haber solicitado la correspondiente autorización organizaron una procesión en aquella villa.

Un almuerzo a las autoridades.

Posiblemente mañana y si no pasado, el señor Díaz Quiñones obsequiará con un almuerzo a las autoridades locales, para celebrar el primer aniversario de la proclamación de la República.

Para tratar de asuntos de esta índole relacionados con sus respectivas demarcaciones, saludaron a la primera autoridad de la provincia el alcalde y el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Miera, y el alcalde, primer teniente de alcalde y secretario del de Marina de Cudeyo.

Visitas.

Con carácter particular saludaron al señor Díaz Quiñones una comisión de la Sociedad de Oficios Varios de Torrelavega, el ingeniero jefe de Montes y don Francisco Fernández Bernal, delegado de la Ciudad Universitaria.

El Congreso de los Jóvenes Comunistas.

Una comisión de la Juventud Comunista se entrevistó con el gobernador manifestándole éste que habiéndose autorizado el Congreso para el que habían solicitado permiso. Dicho acto tendrá lugar el día 17

del actual en el Cine Frontón y al mismo asistirán delegados de las fábricas minas empresas, etc.

Con tal motivo se organizan varios actos para dar a conocer las tareas de este Congreso, entre ellos un ciclo de conferencias, la primera de las cuales se celebrará hoy a las ocho y media de la noche en el domicilio social situado en la calle de Garmendia número 10.

DE SOCIEDAD

RESTABLECIDA

Se encuentra totalmente restablecida de su indisposición la señorita de los Ríos Calder.

VIAJES

Llegó de Salamanca la distinguida esposa del doctor don Ramón Sánchez.

De Barcelona y Madrid, regresó el presidente del Círculo Mercantil, don Julián Hernández.

De la capital de la República se trasladaron a Santander, don Eduardo Pérez del Molino y don Jaime Ribalagayna.

Fué a la capital de España, don Luis G. Domenech.

Procedentes de Sevilla llegaron a Torreavega, don Ramón y don Ceferino Mendador Sañudo.

De la capital de Vizcaya se trasladó a nuestra ciudad, don Fernando Jáuregui.

Llegó de Bilbao don Juan Campos.

Crónica de sucesos.

Casa de Socorro.

En este benéfico establecimiento han sido asistidos durante la mañana de hoy, José Alonso Arriola de 18 años de edad, de una herida incisa en el dedo medio de la mano derecha de carácter leve; Josefa Alonso Arriola, de 16 años, de contusión erosiva en el dedo meñique de la mano derecha, y Juan Cruz, de 60 años de edad, de quemaduras de carácter leve en la mano derecha causadas por cal.

Triple atropello.

Al mediodía y en la plaza de Pi y Margall, un carro arrolló a los hermanos José María y Pablo Fernández, de 5 y 7 años de edad, y el mismo vehículo al llegar frente al edificio de Correos repitió la hazaña arrollando a José García, de 60 años de edad. Los tres fueron trasladados de heridas leves en la Casa de Socorro y el conductor del vehículo denunciado al Juzgado.

Robos.

En la Comisaría de Vigilancia se personó esta mañana, doña Rosario Sánchez, habitante en el piso primero de la casa número 3 de la calle del doctor Madrazo, denunciando que en su ausencia habían penetrado ladrones en el piso violentando la puerta de entrada, llevándose una máquina fotográfica, un abanico antiguo y varias cajas de cigarrillos egipcios.

También el viajante don Sergio Rodríguez Martínez, dió cuenta en el centro policíaco, que mientras cenaba dejó el coche en la calle de Atarazanas y que del interior del mismo le fueron sustraídas dos maletas muestrario.

La Policía ha comenzado a realizar pesquisas para esclarecer ambos hechos y en relación con el segundo, una de las maletas hurtadas y que contenía calzado de niño, apareció en una casa de la calle de Magallanes e igualmente como presuntos autores del robo se han practicado dos detenciones.

Por el marqués de Valdecilla

Los funerales del sábado.

La Alianza Musical, Asociación de profesores de orquesta de Santander, ha acordado, en sesión de su Junta directiva, cooperar a la mayor solemnidad de los funerales organizados por la Sociedad Coral en honor del ilustre y glorioso marqués de Valdecilla, enviando a la Catedral una orquesta de treinta profesores, que actuará en la gran misa de requiem de Perosi, en unión de la notable agrupación que dirige el maestro Sáez de Adana.

Lea usted «La Región»

COMENTARIOS

En torno al proyecto de Ley electoral.

Al darse a la publicidad las líneas generales de la Ley electoral que se arrojó una tendenciosa campaña por la Prensa de las derechas.

Esta campaña, enfocada hacia la Ley electoral, de rebote, y como todas contra cuanto hueca a legislación republicana, y se trata de encubrir, con el argumento pueril de que priva al cuerpo electoral elegir o rechazar al candidato fulano.

Si no hubiera la experiencia legada de la Ley antigua, sería bastante su condenación ese argumento, precisamente era amparadora de los fulanitos, que han de desaparecer del área política, dando entrada a programas de gobierno y al desarrollo de grandes núcleos de opinión, manera única de que desaparezca de España el feroz caciquismo que evitaba su vitalidad.

El cuerpo electoral, ha de manifestarse por una idea, (no por una persona) y si una persona relevante encarna y da cuerpo a su idea, hay que suponerla adherida a un partido político y si no lo estuviera, dá margen el proyecto a elevarla a la categoría de legislador.

Es muy reciente el recuerdo de elecciones del tipo antiguo, con soborno de poblaciones y distritos enteros, pucherazos e inmoralidades de todos tamaños y colores, que evitará la ley que se proyecta, desde el momento que se despersonaliza y en una nación como la nuestra de porcentaje tan elevado de incultura, donde subsistiera por mucho tiempo los temores a influencias de caciques y familias, harían prácticamente imposible unas elecciones sinceras, sino es por el procedimiento de las grandes circunscripciones, o decretando con mucha anterioridad la reclusión más absoluta de cuantos las poseyeran. De no ser así, pública o privadamente presionarían a los electores con los medios a su mano, y qué se diría de la República si en su defensa y velando por la pureza del voto recluyese a los figurones de la antigua política, que por su exclusiva conveniencia, tratan de llevar las masas por senderos torcidos, donde a veces se dejan girones de su vida, y siempre, los avances sociales tan lentamente conquistados.

Este procedimiento de las grandes circunscripciones, es el dique apropiado al gran caciquismo; lo sería aun mayor si la circunscripción la constituye la península. Entonces si que desaparecería el fraude y quedaría solamente el local, fácil de estirpar tan sólo se lo proponga un número de ciudadanos en cada pueblo, y que no encuentre apoyo en los planos superiores de la política.

Es un defecto del anteproyecto susceptible en las Cortes. Aun prevaleciendo, tal cual está ideado es infinitamente más liberal y democrático que la ley que hiciera los grandes electoreros de la monarquía.

Las razones expuestas de que rechazado Martínez por el cuerpo electoral, por su ineptitud e inmoralidad puede ser impuesto por el Comité de su partido, no tiene base de sustentación. El cuerpo electoral tiene expedite el camino, no para rechazar al inepto o inmoral Martínez, sino al partido entero que lo cobija, mientras antes, era imposible, porque cuando Martínez presentaba su candidatura, contaba de antemano con un elevado porcentaje de probabilidades, debido a la presión inmoral de los patrocinadores de la candidatura, cuando no con el celeberrimo artículo 29. Recuérdese sino las anteriores Cortes donde predominaba el caciquismo, la yernocracia y la ineptitud, una y otra legislación.

La política para el resurgimiento de España ha de ser nacional. Los intereses prevalentes los generales, sobre los particularísimos del distrito y la única forma de desenvolverse así la política, es que los diputados sean nacionales y deban su investidura a sus méritos, a su labor prolongada en pro de un programa bien definido. Ya cuidarán muy mucho las agrupaciones de su propio prestigio, y llevarán a las Cortes hombres de gran objetividad, que le sumará adeptos, dejando a un lado los payasos y jabalíes apenas nacidos en el prestigio.

Los intereses de los pueblos, no se han pospuesto cuando así convenía al

de turno? Que hablen los miles que no han recibido ni una pizca de beneficio de la antigua política, y los que han sido despojados de terrenos comunales en beneficio del panguinado local, y los que se les han cercenado sus términos porque no los eran afectos, aumentando los de otros que lo eran.

Ley amparadora de tales personalismos y tanto desmán, tiene que ser antipoda de la que la reemplaza, orientada en principios más democráticos. Ahora, ganarán más puestos en el Congreso los partidos que más encarnen las aspiraciones nacionales, y los hombres que vayan a él, serán los verdaderos valores de cada uno.

A España le hace falta para su resurgimiento cultural y económico, hombres de mucha comprensión y objetividad, que pospongan los intereses particulares y de partido a los sagrados del país; y la modalidad de la nueva ley puede ser la puerta de entrada de atribistas que estarán muy bien en su habitual ocupación, pero que nada harán en las Cortes, sino perturbar el trabajo de los capaces.

Descartado este defecto de enfoque, aún a tiempo de deshacer, no puede haber paralelismo entre una y otra ley y los periódicos que han despreciado contra el proyecto, no pueden aducir otros argumentos que los tan débiles de que los Comités hagan Diputados a Martínez, a García, a sabiendas, de que los Martínez o García que propongan, siempre será su actuación más provechosa a España, que los Castillejos o Fernández, impuestos por los partidos del fenecido régimen monárquico.

MAÑANA

con motivo de la festividad del primer aniversario de la proclamación de la República no se publicará «LA REGION».

RAPIDA

Aniversario.

El 14 de abril de 1931, España sintió una sacudida de libertad, y el entusiasmo subió a la faz de millones de españoles. Todos no habían comprendido la nueva aurora boreal que llegaba dispuesta a dejar sentir la justicia, y a elevar a una enorme llaga que los tiranos de una finida nobleza, habían formado en la conciencia de todos los españoles.

Cada uno comprendía la libertad y justicia a su capricho, y muchos fueron los que sintieron la ambición de erigirse en instrumento de odio y de venganza despotica, para aquellas que durante una incomparable monarquía fueron endebles al no comprender lo humano. La muerte crispaba los nervios vengadores en su sed, más que de justicia de algún desquite.

El poco tiempo que ha transcurrido desde entonces, ha bastado para enseñarnos que la República no vino con la idea mezquina del odio fratricida que secciona cabezas, sino con la sublime fe de mirar a los hombres bajo el emblema del amor.

¿Que la crisis económica sigue la misma? Pero ¿es que no sienten este mismo latido las demás naciones? El mundo presenta una grave parálisis. España, estará agudizada por la escasez de trabajo, pero en otras naciones además de sentir los mismos síntomas, sufren la opresión de una dictadura criminalista.

Que la ambición y el odio no justifique en nuestros corazones, para que esta República que cumple su primer aniversario pueda cumplir con su propósito de hacer una España fuerte, física y mental que una bajo su bandera al hambre de fe republicana y de fe religiosa.

IZABAL

Almacén de maderas

LEOPOLDO PARDO
Calle de Castilla, 2

Lea V. LA REGION

Deportes

FUTBOL

En los Campos de Sport.

Mañana se jugará la final del campeonato "amateur".

Un importante partido se celebrará mañana, jueves, en los Campos de Sport del Sardinero, partido este que la afición canaria espera con interés ya que en él se vendía el título de campeón entre los equipos "amateur" de nuestra provincia.

Eclipse F. C. y Deportivo Naval de Reinosos son los equipos finalista y los que dado a sus características en el juego, harán un partido de gran emoción que la afición sabrá apreciar en cuanto vale.

El Deportivo Naval es uno de los equipos de nuestra provincia que más se ha destacado por el entusiasmo y rapidez que ponen en el juego y en sus filas cuenta con elementos que no dudamos serán punto de mira mañana, de aquellos que están en el deber de observar los progresos de nuestros jugadores con vista a nuevas temporadas.

El Deportivo Naval vendrá decidido a conquistar el título del campeonato amateur, y no digamos de ese gran contingente de "chinchas" que tiene el Naval y que mañana harán acto de presencia en el Sardinero, para alentar a los suyos con todo su entusiasmo.

El Eclipse, si quiere mantenerse en primer puesto en la categoría amateur, tiene que salir dispuesto a jugar un partido con bravura, empleándose a fondo desde los primeros minutos, para no descuidarse un momento. Tiene mañana un contrario hábil, lleno de entusiasmo, factor éste que en fútbol es el más importante.

Ecos deportivos

El secretario general de la American Amateur Athletic, es todo un genio, y mister Dan Ferris, el nombre de dicho ciudadano, ha dicho con vista a los juegos olímpicos que se celebrarán en Los Angeles, que los Estados Unidos triunfará. Será la única.

Según dicha personalidad, sus compatriotas ganarán con toda seguridad los 100, 200, 400, 800 metros y 1.500 metros lisos, los relevos de 4 por 100 y los relevos de 4 por 400, las dos carreras de obstáculos, los saltos de altura, longitud y pértiga, el peso, el disco y el decathlon.

Espera que los finlandeses ganarán las pruebas de medio fondo, comprendiendo la maratón y quizás la jabalina. Finalmente Irlanda ganará una prueba de lanzamiento del martillo.

Por nosotros que triunfen y que aproveche. Los españoles no creemos que nos pongamos a ello.

No es cierto? Porque también creemos que aquello de participar España en la Olimpiada no es muy claro.

No es cierto, señor Maluquer? La noticia bomba, lo sensacional, sin que quitemos importancia a la alineación del equipo internacional que ha de jugar contra Yugoslavia y que publicó ayer nuestro compañero "Lapize", es la llegada de Gaspar Rubio a Madrid.

De incógnito riguroso. Nadie sabía nada con el recibimiento que se le preparaba! No cabe duda que Gaspar Rubio es un hombre sin grandes pretensiones, muy modesto. No le gusta apenas que los periódicos hablen de él y por tal motivo su ausencia se ha llevado con una indiferencia tal que nadie diría que ha faltado en España.

Es una persona modestísima. Verán ustedes como no se deja ni fotografiar. Le da vergüenza verse en los periódicos.

cos y que se diga que tiene un gran cariño al Madrid en donde jugará, aunque sea por tres perras gordas.

¡Su Madrid de su alma! Parece que no, pero a nosotros se nos ha quitado un peso de encima. Nos daba cargo de conciencia de que no se hablase de Rubio.

Total, se dijo 335.000 veces que ya venía, y por fin llegó. No se hizo esperar. ¿Verdad?

Ayer, hemos recibido una carta de un aficionado de boxeo que nos preguntaba: ¿Que si durará mucho el viaje de los promotores de boxeo de Santander?

¿Que si por fin se celebraba el combate Pastor Milanés Ara?

¿Que si Amador quedó tan mal como da a entender «Excelsior» después de tanto jabón visperas del partido?

¿Que qué había de aquella promesa que hizo el delegado de boxeo en Santander de organizar el campeonato "amateur"?

Amigo entusiasta para otra vez que se dirija a nosotros diga antes si se puede y en vez de poner P. D. O. que me supongo serán las iniciales de su nombre y apellidos, firme sus cartas bien claritas y pregunte menos.

Por hoy le vamos a contestar. Los promotores de boxeo, a nosotros no nos daban ni donde iban ni el tiempo que estarían fuera de casa.

Pastor Milanés Ara, cuando éste qui ra. El moreno se ha puesto a su disposición para cuando guste.

De lo que haya pasado en Bilbao nosotros no podemos decir nada.

De lo que puede haber ofrecido el delegado de boxeo en Santander, no sabemos ni tampoco podemos obligarle a que lo haga.

Queda complacido P. D. O., y para otra vez a cara descubierta y el nombre en la firma claro. ¿Estamos?

R. LUX

Aviación.

EL PROGRESO AEREO

La nueva rampa que una casa británica constructora de hidroaviones está preparando sobre las márgenes del Río Medway en Rochester es una prueba singular de la tendencia actual hacia los hidroaviones de casco cada día mayores.

Los «buques voladores» de las dimensiones de los que se están realizando o construyendo ahora no pueden fabricarse dentro de los talleres más grandes. Su altura total desde la quilla hasta la parte alta de la superestructura es demasiado grande. La casa que está construyendo la rampa, Messrs. Short Brothers, ya ha tenido dificultades en el montaje de los grandes hidroaviones trimotores de casco con un peso bruto de dieciocho toneladas dentro del cobertizo más grande de los astilleros de Rochester. En la actualidad se está construyendo un aeroplano mucho más grande, con un peso bruto de 30 35 toneladas, en unos talleres británicos. El casco de esta nave será fabricado en el taller, pero el montaje del aparato completo tendrá que efectuarse sobre una rampa de la clase que está tomando forma en Rochester.

El nuevo transaéreo no representa el límite de las dimensiones que se proyectan en los planes relativos al desarrollo británico durante estos próximos años. Por lo menos un ingeniero británico ha hecho cálculos preliminares para un hidroavión

Camisería

"MI TIENDA"

TORREAVEGA

con un peso bruto de noventa toneladas, y los planos oficiales del ministerio del Aire han ido hasta establecer el proyecto de un trasatlántico aéreo de sesenta toneladas de desplazamiento. Se tiene la intención de que el hidroavión de sesenta toneladas de peso bruto sea capaz de asegurar un servicio regular trasatlántico comercial, teniendo un radio de acción de 2 500 millas marinas a una velocidad de cruce de aproximadamente 120 millas por hora. El «buque» deberá estar equipado para el transporte de setenta y ochenta pasajeros con suma comodidad, llevando dormitorios y compartimiento de servicio análogos a los de los trasatlánticos marítimos y una gran carga de equipaje y correos.

Al desarrollo de las construcciones metálicas desde la guerra se debe en gran medida el progreso en las dimensiones de los botes voladores. Los límites que dominaban a los diseños cuando la madera era el material de que se disponía principalmente ya no pueden aplicarse. En los tamaños mayores de aeronaves también resulta práctico el empleo de los metales más pesados. Las piezas constitutivas de acero inoxidable forman una gran parte de la constitución de los «buques voladores» británicos más modernos.

Los hombres que gobernarán la República española trabajan en estos momentos como médicos, ingenieros o abogados, escriben en una redacción de periódico o en un despacho comercial, explican sus lecciones en Universidades e Institutos, son obreros de carácter grave y meditativo, que estudian en sus horas de reposo, vigilan el funcionamiento de una máquina o navegan frente a nuestras costas...

La República no debe ser únicamente para los republicanos; la queremos para todos los españoles. Claro, para los republicanos de buena fe, que no se fijan para después traicionarla. Los republicanos, que vamos siendo viejos, queremos el triunfo de la República para que España se salve.

Vemos con orgullo cómo un tropel de atletas jóvenes y desconocidos se lanza por el camino que nosotros trazamos. Como se observa por lo transcrito, nosotros, para conmemorar el primer aniversario de la República, hemos considerado, mejor que unas líneas nuestras, sin valor literario, evocar el recuerdo anecdótico de aquel grande hombre que murió en el destierro, pensando en su patria y en su República.

Pocos, verdaderamente pocos, podrán en la actualidad semejarle al autor, entre otras obras que honran a la literatura española, a don Vicente Blasco Ibáñez, con «La Barraca».

De vivir nuestro repúblico, acaso no sucedieran algunas cosas tan extrañas, de egoísmos, tan claros, como los que se están sucediendo en este país. Francamente la falta de ideología de algunos ciudadanos que han tomado el Estado republicano por salvaguardia de sus intereses, hace que los enemigos formen sus cábalas y se valgan de las armas que les prestan aquellos que jamás fueron republicanos.

Pero será tarde o nunca cuando consigan que la República española decaiga un solo momento. Viejos, sí; pero con arrestos para defenderla. ¡Viva la República!

Andrés Tamés.

Campos de Sport del Sardinero

Jueves 14, a las cuatro y media FINAL DEL CAMPEONATO AMATEUR ECLIPSE F. C.-DEPORTIVO NAVAL de Reinosos

| PRECIOS | |
|-----------------|--------------|
| Tribuna | 2,00 pesetas |
| Preferencia | 1,50 " |
| General | 1,00 " |
| Medias entradas | 0,30 " |

De nuestro block.

Commemoración de la República.

Mañana, 14 de abril, quedará grabado en el sentir español como una anécdota, que sería un jaldón, más que añadir a los muchos que la Democracia Republicana tiene, gracias a ella, multitud de otros prestigios que militaban en otros sectores se han convencido del error y del peligro que representaba para España, defendiendo a la monarquía.

Y como anécdota, recordando a uno de los ilustres republicanos, como escritor y como patriota, vamos a exponer lo que escribió don Vicente Blasco Ibáñez. «Los hombres que gobernarán la República» Decía así el gran repúblico: «La República es la paz. Vosotros, mujeres españolas, que cada veinte años tenéis que derramar lágrimas por culpa de la guerra sin objeto, en la que se abusa del nombre de la patria y que patriotas verdaderos podrían evitar fácilmente, debéis ver en la República vuestra futura tranquilidad.

La República española no tendrá guerras exteriores que nos arruinen y arrebatan las vidas de miles de españoles, vuestros hijos, vuestros esposos, vuestros hermanos. ¿Quién puede atacarla?... Al Norte está Francia, una república; al Oeste, está Portugal, otra república. Y las tres repúblicas fraternales se entenderán siempre en todos los asuntos que les sean comunes, y si llegan momentos de peligro se prestarán ayuda con la instintiva solidaridad de los que pertenecen a una misma familia.

Los hombres de la República española no verán un ejemplo de simiesca imitación en los grandes carniceros humanos que Guillermo II, ni inventarán guerras como un deporte para admirarse así mismo, verdaderamente amantes de su patria, convencidos de que los países únicamente son grandes en relación con su grado de libertad, de prosperidad y de instrucción, dedicando todas sus energías a las obras de paz.

¿Y quiénes son esos hombres?—preguntarán muchos españoles al leer esto—pues la educación materialista y de limitados

horizontes que nos han dado, durante tantos años, la monarquía y el fanatismo religioso, nos impulsó a buscar la persona con preferencia a la idea.

Estos hombres los creará la República. Os hará resurgir el movimiento profundo que trae consigo un cambio de régimen, no temáis que falten. En todos los países y en todas épocas aparecieron puntualmente en el momento preciso.

Recordad las floraciones brillantes y espontáneas que produjo la revolución española de 1868. La mayor parte de sus personalidades eran completamente desconocidas poco tiempo antes.

Los hombres que gobernarán la República española trabajan en estos momentos como médicos, ingenieros o abogados, escriben en una redacción de periódico o en un despacho comercial, explican sus lecciones en Universidades e Institutos, son obreros de carácter grave y meditativo, que estudian en sus horas de reposo, vigilan el funcionamiento de una máquina o navegan frente a nuestras costas...

La República no debe ser únicamente para los republicanos; la queremos para todos los españoles. Claro, para los republicanos de buena fe, que no se fijan para después traicionarla. Los republicanos, que vamos siendo viejos, queremos el triunfo de la República para que España se salve.

Vemos con orgullo cómo un tropel de atletas jóvenes y desconocidos se lanza por el camino que nosotros trazamos. Como se observa por lo transcrito, nosotros, para conmemorar el primer aniversario de la República, hemos considerado, mejor que unas líneas nuestras, sin valor literario, evocar el recuerdo anecdótico de aquel grande hombre que murió en el destierro, pensando en su patria y en su República.

Pocos, verdaderamente pocos, podrán en la actualidad semejarle al autor, entre otras obras que honran a la literatura española, a don Vicente Blasco Ibáñez, con «La Barraca».

De vivir nuestro repúblico, acaso no sucedieran algunas cosas tan extrañas, de egoísmos, tan claros, como los que se están sucediendo en este país. Francamente la falta de ideología de algunos ciudadanos que han tomado el Estado republicano por salvaguardia de sus intereses, hace que los enemigos formen sus cábalas y se valgan de las armas que les prestan aquellos que jamás fueron republicanos.

Pero será tarde o nunca cuando consigan que la República española decaiga un solo momento. Viejos, sí; pero con arrestos para defenderla. ¡Viva la República!

Andrés Tamés.

BAR MERCANTIL

Amo los salones del antiguo «Restaurat Ontábrico» Especialidad en manzanilla «Los 48» Blanco de la N-va-Café exprés Caña blanca y ron «Bacardi» legítimo de Habana Tapas variadas todos los días JUAN BAUTISTA GUTIERREZ Palacio de Macho Herónd Cortés 9

Las izquierdas

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL

Se ruega a los afiliados de esta Juventud, que deseen asistir al banquete organizado para el día 13, a las nueve de la noche, en el domicilio social, pasen hoy por el mismo de siete a diez de la noche, día que termina el plazo de inscripción para recoger las tarjetas.

Asimismo se ruega a todos los afiliados concurrir al domicilio social el próximo día 14, a las ocho y media de la mañana, para asistir a la manifestación y demás actos que se celebrarán con motivo de las fiestas del aniversario de la proclamación de la República organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Rita García» salió de Génova para Bona «Magdalena R. de García», en Bilbao. ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en Bilbao.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en Cardiff. «Peña Rocías», en Santander.

MAREAS DEL DIA 14

Pleamar.— Mañana 8,47. Coeficiente 32. Bajamar.—Mañana, 2,40. Tarde 3,22

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

«Soton» a Gijón, en lastre.

Garage SANCHO

TALLERES MECANICOS con la maquinaria más moderna y rectificadora de cilindros, garantizando todas las reparaciones

Regionales.

TORREAVEGA

UN RECITAL LIRICO DE GONZALEZ MARIN

En nuestro Teatro se presentará el próximo viernes, día 15, el gran recitador González Marin. Se trata al parecer y según las referencias de la crítica madrileña de un gran recitador que en los primeros instantes de su actuación logra el interés del público y que fácilmente conquista el aplauso. En el Teatro Español de Madrid, donde hace días se presentó, consiguió un éxito rotundo, teniendo que recitar a gunas poesías fuera de programa. González Marin, como dice un diario madrileño, ha logrado reunir en su arte dos actitudes que se completan para formar un todo armónico. Es el recitador que sabe de todas las matices de la poesía. Y es el «actor» que conoce todos los giros de la lírica popular y tiene aptitudes para interpretarlo.

SANSON

EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro Flores. «Villa Cisneros» Teléfono 10-62



¿usted fuma?

Cada día del contenido de su petaca... pero ¡men de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra SANTANDER

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosos, Saffoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torreavega, con sucursales en Cabezón y Mollado CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES.-Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 8 días preaviso g. por 100

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable.

Lea y propague usted LA REGION

LA REGION

Los diarios madrileños dedican amplios editoriales a comentar el éxito del empréstito de 500 millones

Parece que en el dictamen de la Comisión de Responsabilidades sobre el consejo de guerra de Jaca solamente se aprecia la culpabilidad de los entonces capitán general y auditor de capitania

Comentarios de Prensa.

Madrid.—«El Debate» trata en su artículo de fondo de la Conferencia del Desarme y hace una exhortación a todos los católicos para que acudan a la misma y con su voz den preponderancia a la del Papa que debe intervenir en tan trascendental cuestión.

En otro sueto elogia la circular dada por el gobernador civil de Tarragona en el sentido de que los alcaldes y los párrocos de los pueblos deben realizar una labor hermanada y conjunta para beneficio de la República.

Hace resaltar este hecho en contraste con la actitud que observan otros gobernadores civiles, diciendo que las cuestiones religiosas y los problemas sociales deben ir unidos.

En otro artículo protesta de las multas y suspensiones de que son objeto algunos diarios que enumera y dice que las sanciones gubernativas deben de suprimirse para juzgar los delitos de Prensa, pues para ello están las autoridades judiciales.

«El Socialista» trata de la campaña que están realizando los elementos de las derechas y hace resaltar el hecho de que el buen gusto y la verdadera táctica política se encuentran situados en las derechas en tanto que en las izquierdas no prospera más que la chubacanería.

Se refiere igualmente al primer aniversario de la proclamación de la República, diciendo que el régimen está ampliamente consolidado, incluso para aquellos más exigentes que no esperaban que en el transcurso de un año se hiciera una transformación tan radical que al mismo tiempo fuera acompañada por el éxito y el sentir unánime de la opinión.

JOSE M. BALBAS

Colista, diplomado de París
Procedimiento exclusivo de tratamiento de pieles
dificadas sin dolor que evita las infecciones.
Maquillaje
San Francisco 21 teléf. 14-69/Santander

El éxito del empréstito.

Madrid.—Todos los diarios dedican especial atención al éxito del empréstito de 500 millones de pesetas que ha sido ampliamente cubierto diciendo que ello es la confianza y la consolidación definitiva del régimen, cuyo aniversario se cumple el día de mañana.

Unicamente «ABC», se dedica exclusivamente a dar cuenta de las cantidades suscritas por las distintas regiones sin hacer el menor comentario.

«El Debate» da cuenta de que con ello parece haber cesado la desconfianza que se había cernido alrededor del Tesoro y por ello felicita calorosamente al Gobierno.

«Agrega que ello es un buen precedente y que por lo tanto se puede esperar confiados en el porvenir.

«Ahora» da cuenta de que al éxito del empréstito ha contribuido el pequeño ahorro y con ello se ve la confianza que tienen en el régimen las clases modestas, aparte de las poderosas que han contribuido con importantes cantidades para cubrir el empréstito de los 500 millones.

«El Sol» da cuenta de que ha renacido la confianza del capital y que esta actitud demostrada en el empréstito que ayer se acaba de cubrir, persigiera, pues no había razón para que se negara la confianza al Gobierno cuando se ve positivamente que oeste tiene trazado un camino recto y seguro que le conducirá al éxito que ambiciona y al que tiene derecho por sus desvelos y su constancia demostrados en 365 días de un nuevo régimen.

«El Liberal» hace resaltar el éxito del empréstito diciendo que ello es un

buen augurio para que el ministro de Hacienda pueda llegar a la nivelación definitiva de los presupuestos del año 1933

«La Libertad» se expresa en iguales términos haciendo resaltar el hecho de que haya renacido la confianza que parecía haber huido.

«El Socialista» dice que aun con la campaña tendenciosa hecha por los enemigos del régimen para que fracasara el primer empréstito del Gobierno de la República, no lo han logrado y por lo tanto con ello puede asegurarse que la República se encuentra definitivamente consolidada en este su primer aniversario.

Añade que si se hubiera continuado el plan de obras aprobado por la dictadura y no se hubieran hecho restricciones en el mismo hoy día no podría contarse con este éxito que es uno de los más firmes pilares en los que puede asentarse la República.

También «El Imparcial», a grandes titulares, da cuenta del éxito del empréstito y hace comentarios que van acordes con la opinión de los restantes diarios.

Ante el primer aniversario de la República.

Madrid.—La mayoría de los diarios al cumplirse el primer aniversario de la proclamación de la República en España, insertan artículos haciendo constar a labor realizada en el transcurso de tiempo del nuevo régimen.

«La Libertad» en primera plana hace un extracto de las disposiciones más salientes dictadas por el Gobierno; y «El Liberal» publica la fotografía de su primera plana publicada el 14 de abril de 1931.

Declaraciones de un vocal de la Comisión de Responsabilidades.

Cádiz.—El diputado a Cortes por esta población, señor Rodríguez Pinedo que al mismo tiempo es secretario de la Comisión de responsabilidades y ponente de la que entiende en el proceso instruido por el Consejo de guerra de Jaca y en el que se decretó la pena de muerte contra los capitanes Galán y García Hernández, ha manifestado a un periodista que le ha entrevistado, que el dictamen de la Comisión de responsabilidades en el Consejo de Jaca se basa en tres puntos que son los siguientes:

AHORRO

Por 13, 14 y 20 pesetas no hay quien dé zapatos tan finos y elegantes como

«El Dos de Mayo»

PUERTA LA SIERRA 2
NOTA—A cada comprador un bonito regalo

- 1.º Inculpabilidad del general Borenguer como ministro de la Guerra.
- 2.º Culpabilidad de los entonces capitán general de Aragón y auditor de aquella Capitania.
- 3.º Falta de ciudadanía en los vocales del Consejo de Guerra de Jaca, disculpable porque obraron conforme al Código de Justicia Militar.

El Congreso de Agricultura.

Madrid.—Esta mañana ha tenido lugar la sesión inaugural de la Asamblea de Agricultores, pequeños propietarios, apañadores y mediadores, para ver la forma de dar cima a su deseo de celebrar el primer Congreso de Agricultores en la fecha y lugar que se designe.

Presidió el acto el representante de Badajoz don Juan Falgado, el cual

dirigió un saludo a los representantes de las restantes provincias que han acudido a la asamblea e hizo resaltar los beneficios de estas de lograr un beneficio para los pequeños propietarios.

Censuró acrememente la labor que llevan a cabo los grandes terratenientes y terminó haciendo constar que el acto no tenía ninguna finalidad política, sino que única y exclusivamente había de tratarse de los mismos del mejoramiento de la clase.

El señor Mazaque, en representación del ministro de Agricultura, excusó la asistencia del señor Domingo, diciendo que no había podido hacerlo a pesar de sus buenos deseos por la cantidad de trabajo que tenía acumulado en el Ministerio, pero que desde luego hacía la promesa de acudir a la sesión de clausura, en la que pronunciará una conferencia versando sobre el tema «Evolución y transformación social de la Agricultura, dentro de la República.»

El señor Vicente censuró a los elementos de su región, que han tenido interés en hacer destacar de que a esta Asamblea se le pretendía dar carácter político.

Esta tarde, la asamblea ha continuado sus deliberaciones y la sesión de clausura se celebrará el día 16 del actual, obsequiándose en la noche del día con un banquete monstruo al ministro de Agricultura.

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLANDO A PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA LA GRANJA, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL.— :: :: :: :: ::

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

El crimen de Badalona.

Barcelona.—El Juzgado que entiende en las averiguaciones que se practican por el crimen de Badalona ha tomado declaración esta mañana a varios testigos, que se ratificaron en las que anteriormente han hecho.

El juez no ha aceptado la designación del señor San Juan como abogado defensor, nombrado por Eulalia Masnou, por creer que las circunstancias que intervinieron en el hecho no aconsejan tal nombramiento.

Los agentes de vigilancia han practicado una diligencia sobre la conducta observada por Balsano quien parece no ha explicado suficientemente su vida en los días en que se cometió el crimen.

En el ministerio de Trabajo.

Madrid.—El ministro de Trabajo, hablando con los periodistas, les dijo que había publicado una nota aclaratoria a la disposición que ayer publicó sobre la paralización de trabajos en fábricas y talleres el día de mañana 14 de abril, que será considerado como domingo.

Dijo que de ella quedaba exceptuada la Prensa por la especial misión que a la misma le está encomendada, y porque al día siguiente de los festejos que habrán de celebrarse con motivo del primer aniversario de la proclamación de la República, tanto a él como al Gobierno le parecía conveniente que se tuviera noticias de los actos celebrados.

Agregó que le había visitado una Comisión de tranviarios eventuales y no eventuales, que fueron a hablar de diversas cuestiones y entre ellas de la del disfrute de pases.

Una Comisión de ferroviarios del Norte, se entrevistó igualmente con el señor Largo Caballero, para tratar de ciertas bases de trabajo.

Don Trifón Gómez, presidente del Sindicato Nacional Ferroviario, último con el ministro algunos detalles relacionados con la jornada semanal de 48 horas.

Los transportes marítimos.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición del Ministerio del Trabajo regulando los transportes marítimos y nombrando al mismo tiempo las delegaciones por las que se regirán las provincias y que son las siguientes:

Una que quedará instalada en Madrid; otra en Bilbao, de la que depen-

derán Guipúzcoa, Vizcaya y Santander; otra en Gijón, de la que dependerá Asturias; otra en Vigo, de la que dependerá Galicia; otra en Barcelona, que afectará a Cataluña y Balears; otra en Valencia, en la que entrarán Castellón, Valencia, Alicante y Murcia; otra en Málaga, de la que dependerán Almería, Granada y Málaga; otra en Cádiz, para Sevilla, Cádiz y Huelva; otra en Las Palmas, de la que dependerá Canarias.

La Junta Nacional de Música.

Madrid.—La semana próxima se celebrará la asamblea de la Junta Nacional de Música, al final de la cual el señor Ortega y Gasset (don José) dará a conocer su pensamiento sobre la labor que debe realizarse en este sentido en España e igualmente pronunciará un discurso el ministro de Instrucción Pública don Fernando de los Ríos.

Cambio de nombre.

Madrid.—Dentro de esta semana el ministro de Instrucción Pública someterá a la firma del presidente de la República un decreto por el cual el Consejo Superior de Instrucción Pública de acuerdo con los vocales que forman parte del mismo, se denominará en lo sucesivo de Cultura Nacional.

Aparatos de radio para los pueblos.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública tiene el propósito de someter a la aprobación de sus compañeros de Gabinete la instalación de aparatos de radio en las aldeas españolas.

Esto parece ser que va de acuerdo con la instalación de una potente estación emisora nacional, por la cual se dará a conocer en el extranjero la música española al mismo tiempo que a los otros países sea igualmente conocida en los lugares más remotos de nuestra nación.

Halla go de una bomba.

Barcelona.—En las proximidades de la plaza de Cataluña en el edificio donde está instalado el local de los «Riegos del Ebro», fué hallada esta mañana una bomba por unos tranviarios, la cual fué recogida por los agentes de policía que la trasladaron al parque de Artillería.

El día del presidente.

Madrid.—El señor Azana conferenció en su despacho del Ministerio de la Guerra con el ministro de Estado, recibiendo más tarde la visita del abogado señor Serrano Batanero, al que acompañaba una comisión.

Alrededor de la una de la tarde el jefe de Gobierno se trasladó a la presidencia para conferenciar con el embajador de Bélgica, al que previamente le había citado.

Nombramientos en el Supremo.

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Justicia les dio cuenta de que había sido nombrado presidente de Sala del Tribunal Supremo don Mariano Gómez González y que para sustituirle en su cargo había sido designado don Carlos Zamarraga, asimismo abogado del Supremo.

El ministro de la Gobernación a Sevilla.

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dio cuenta de que los telegramas que recibía de toda España, acusaban completa tranquilidad.

Confirmando el día 16 del actual se trasladará a Sevilla para tratar con los técnicos de las bases de trabajo de los obreros dedicados a las labores de cosecha, la cual se presenta en mejores condiciones que nunca.

El viaje parece ser que lo realizará en automóvil.

La importación de trigo.

Madrid.—El ministro de Agricultura sostuvo esta mañana una larga conferencia con los representantes de la prensa a lo largo de la cual se refirió al decreto aprobado ayer en el Consejo de ministros autorizando la importación de cincuenta mil toneladas de trigo.

Dijo el señor Domingo que, durante los meses de septiembre, octubre y noviembre había habido un enorme pedido de cereal; pero que en el mes de diciembre había sucedido una gran

paralización de pedidos, por lo que habían tenido que intervenir los gobernadores.

Como por otra parte las declaraciones hechas por los campesinos no se ajustaban a la verdad sobre las existencias que tenían en sus almacenes, es por lo que se ha autorizado la importación del trigo extranjero.

Con esta medida se tienden a solucionar dos conflictos: abastecer los puntos desabastecidos y prestar a los agricultores que tienen existencias de este cereal sin quererlo facilitar.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Disturbios comunistas en Salamanca.

Salamanca.—A primera hora de la mañana diversos obreros pertenecientes a la C. N. del T., se presentaron en las obras que se realizan en la plaza de Anaya y en las que trabajan obreros de la Confederación y de la Unión General de Trabajadores con el fin de que fuesen admitidos en las labores que en ellas se realizan.

Se les hizo ver la imposibilidad de facilitarles trabajo, y entonces los grupos se situaron en los sitios de la catedral, desde donde apedrearon al resto de los obreros.

Intervinieron los guardias de Seguridad, y los grupos se dirigieron por la plaza Mayor y calles céntricas, coaccionando al cierre de los establecimientos, lo que no lograron y lo mismo pretendieron hacer en fábricas y talleres sin que estos propósitos se llevaran a la práctica.

El autobús que hace el servicio al pueblo de Tejares, fué detenido en la calle de San Pablo.

A las once de la mañana y en el pabellón que ocupa el jefe de la estación de Norte, se declaró un violento incendio, el cual, en los primeros momentos, se atribuyó a los grupos, pero más tarde se pudo comprobar que había sido casual.

A las doce de la mañana y tras grandes esfuerzos fué sofocado el incendio, habiéndose quemado la techumbre y parte del pabellón.

A la tarde y ante el temor de posibles represalias el comercio continúa cerrado.

Una proposición rechazada por Gandhi.

Londres (Radio).—Comunican de Bombay que el influente financiero Sr Samuel, ha hecho una proposición a Gandhi que éste ha rechazado y por la cual había de ser puesto en libertad siempre que cesase el movimiento de resistencia civil.

Asesinato de un mendigo.

Aranjuez.—En las proximidades del pueblo de Cividillos apareció en la carretera el cadáver de un mendigo el cual presentaba varios golpes de hacha en la cabeza.

Fué detenido el vecino José Villareal el cual se confesó autor del asesinato diciendo que el móvil del mismo fué el robo.

VICENTE CARRERO BARRIST
MEDICO CIRUJANO
Fiebre y enfermedades de la mujer
Años 17 Teléfono 36-77

Aparición de un nuevo diario.

El Ferrol.—Mañana aparecerá en esta capital un nuevo diario titulado «Democracia» y organo del partido radical de esta localidad.

CAFE CANTABRO
Hoy éxito de
Encarnita Unamuno
Mañana debut de
Trini Morales
la artista más pequeña del mundo

Una comida a los niños.

Ferrol.—Los partidos republicanos de esta capital no se reunirán en la noche para festejar el primer aniversario de la proclamación de la República, pero observarán con una comida extraordinaria a los niños de los asilos.

La lluvia de ceniza en Buenos Aires.

Buenos Aires (Radio).—Continúa la lluvia de ceniza, si bien la misma ha decrecido en intensidad.

Las calles, plazas y tejados presentan enteramente el aspecto como si sobre los mismos hubiera caído una gran nevada gris.

La gente del campo está preocupada con esta lluvia de ceniza, en especial la de aquellos poblados que se hallan situados en las cordilleras, en los cuales parece que continúa la lluvia con la misma intensidad que en días anteriores.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala.

MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS
CORBATAS
y otros muchos artículos

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA, 5

Una nota de la Casa del Pueblo.

A todos los empleados y obreros de fábricas y talleres y trabajadores en general, se les advierte que con motivo de la festividad del día 14 de abril y en cumplimiento al decreto del Ministerio de Trabajo publicado en la «Gaceta» del día 11, se comunica que el mencionado día será considerado como domingo.

En el mismo decreto se consiguen asimismo las excepciones acostumbradas y espera la Casa del Pueblo de esta ciudad de la clase trabajadora se adhiera a la fiesta conmemorativa al cumplirse el primer aniversario de la proclamación de la República.—La Comisión Ejecutiva.

Sociedad de Lawn-Tennis.

Concursos de entrenamiento.

Darán comienzo el día 1.º de Mayo con las pruebas siguientes:

- Doble mixto handicap.
- Individual handicap.
- Campeonato individual.
- Lao inscripciones deberán hacerse antes de esa misma fecha y dirigidas al juez árbitro don Manuel García Moreña, Campos de La Magdalena.

Eso...si; no falla.
Un espléndido equipaje animado al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje.

MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASES
en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASES
en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASES
en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

MALETAS, BAULES, CAJAS DE ASES
en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

-GRAN CINEMA-
Compañía de comedias BASO-NAVARRO
A las siete y diez y media Sensacional estreno
Era una vez en Bagdad...
Estampa de «Las mil y una noches» de Eduardo Marquina
Soberbia presentación — Magnífico decorado y vestuario
BUTACA 2 PESETAS Mañana tres grandes funciones
Próxima reaparición de la recitadora,
BERTA SIEGERMAN

No creen...
dar de n...
democrá...
namos pr...
pta por...
mañana...
de caso...
pero...
Nosotros...
comuni...
el avance...
blemente...
hacia la...
futuro. Per...
sestimos...
idea que...
perfeccion...
estimos...
defenden...
chacar...
resta simp...
sólitos...
El mani...
festerin...
del anivers...
ha recid...
co. Es inop...
como se...
broma una...
lo justo...
política...
actores...
exageración

Si los aut...
bieran...
parado...
de Janz...
lo usotro...
un efect...
arían de...
dejad

Esto no...
no estero...
como se...
dice...
en tod...
blo, hay...
sueño...
que ha...
de simpat...
democrá...
ta se des...
mejor día

- Ac

E

Santander...
la comem...
sario de...
la p...
blica. Hu...
bo celebra...
los mayo...
optin...
ría. En est...
ebraba...
la ju...
fué la...
nue...
vibra...
grea de...
al

El pueblo...
aquisce...
no encon...
tración...
de clase...
aniversa...
cantos...
de lib...
biente...
de R...
Fué una...
verdad...
del régi...
bernar, q...
truir, en...
cauzar...
Repúbli...
pública...
que ju...
doles en...
paz...
sociales

Y ahora...
aciones...
de adhes...
ión, es...
las clase...
pando, ay...
fortalece...
quitas...
licu...
muerte...
por i...
y en est...
tiempo...
superar...
la se

No hay...
obrero...
nacional...
mayor...
parte...
Repúbli...
y se prec...
de la ay...
doctores...
de t...
posible...
Y al de...
un probl...
con sent...
trata sol...
pueblo im...
potencia...
ción que...
en el or...
ciones im...
de la cla...
o